

# 海南足球和国际象棋如何更好地发展，容志行和谢军支招—— 要让更多的孩子喜欢踢球下棋

最近，中国足协副主席容志行、前国际象棋女子世界冠军谢军和中国国际象棋队总教练叶江川先后来海口，和海口的小学生踢足球、下国际象棋车轮战。在他们三位体坛名宿眼中，海南的足球和国际象棋运动一定要在校园生根发芽。

**容志行：脚踏实地从娃娃抓起**

今年68岁的容志行近日受邀参加由海南省足协主办的省校园足球夏令营启动仪式。“足球必须脚踏实地地从娃娃抓起，要把小孩子们的技术基础打好。如果你想要踢专业足球，那么就一心一意地踢球，要全身心地投入。”容志行说。

## 海南高尔夫公开赛 与东莞高尔夫行业协会合作

本报讯（记者王黎刚）记者从省文体厅获悉，由东莞市高尔夫协会和东莞市高尔夫运动用品行业协会联合主办的2015塘厦高尔夫球博览会新闻发布会18日在塘厦镇政府举行。新闻发布会后，东莞市高尔夫运动用品行业协会与海南高尔夫公开赛就双方在未来的战略合作举行了签约仪式。

海南高尔夫公开赛是由政府资金扶持的全国性高尔夫球赛事项目，旨在推广海南高尔夫高端旅游，推动高尔夫产业发展及高尔夫公益事业，全面服务于建设海南国际旅游岛。

塘厦高博会是直接由政府主办的高尔夫行业展会品牌。目前，全镇有高尔夫用品制造和销售企业130多家，其中形成大规模以上企业43家。2009年创立的“中国（塘厦）国际高尔夫运动用品博览会”连续6年的成功举办，吸引了30多个国家和地区的200多家企业前来参

展，高尔夫产业已经成为塘厦的新兴特色产业。

在签约仪式上，海南省文化广电出版体育厅群体处副处长、海南公开赛赛事执委会副秘书长肖建平说，海南公开赛是海南省委省政府和国家体育总局重点打造的国际旅游岛的品牌赛事。通过多年的精心打造，海南公开赛已经成为赛事体系最完善、时间跨度最长、国内影响非常大的品牌赛事。

海南公开赛既有职业赛，也有青少年赛、业余赛，赛事活动从年初到年尾，持续一年的时间。塘厦高博会与海南公开赛合作，对促进行业发展，以及对海南公开赛的品牌推广和塘厦相关高尔夫企业对外宣传都将起到双赢的效果。

据悉，海南公开赛与东莞市高尔夫运动用品行业协会在未来将会有逐步推进的方式展开合作，先从简易的纪念品开始，慢慢渗透到高尔夫产品的全系列运作。

在启动仪式结束后，容志行加入到孩子们的队中，和海口的小球员踢了五分钟的5人制足球对抗赛。他说，由于身体和年龄原因，他这些年来很少踢足球了，大多是动动嘴说足球。这次看到海口的小学生球员一招一式地打球，让他热血大发。他说：“海南足球要突破，就必须从娃娃抓起，从青少年抓起。如果抓好，十几年就能见成效了，当然这是一个系统工程，必须要脚踏实地。校园足球的最终目的是发掘有发展潜力的小队员，让他们接受更高级别的训练。”

在容志行看来，教练员在发展校园足球的过程中至关重要。他说，教练员一定要有责任心，孩子们交到你们的手

里，你们要认真、耐心培养他们的足球兴趣和技术。容志行认为，海南十分适合开展足球运动。海南人的体质普遍不错，海南具有得天独厚的气候优势，一年四季可以踢球。海南每年都能吸引职业球队来冬训，这在一定程度上可以带动海南业余足球的普及和提高。现在，海南成立了一支专业足球队，请来了高水平的教练和一大批踢过中国职业联赛的球员。只要海南沉下心来好好发展足球，还是能有所作为的。

**谢军：让更多小孩子会下国际象棋**

近日，两名国际象棋大师叶江川和谢

军在省国际象棋协会和海口50名小学生下了一场车轮大战。和世界冠军过招，孩子们很认真，每一步棋后都要记在纸上。

从2000年第一次来海南下车轮战开始，15年来谢军已经记不清自己来海南下车轮战指导棋的次数了。谢军说，很高兴看到会下国际象棋的海南小学生越来越多。我记得第一次来海南下车轮大战时，海南的小朋友棋力有限。不过，这几年海南小朋友的国际象棋水平有了较大提高。

海南省自1999年开始在学校推广国际象棋以来，喜爱学习国际象棋的人越来越多，国际象棋受众人数30余万，全省有中国国际象棋协会等级证书的棋手有1500多人，棋协大师15人，13人

获得国家一级运动员称号。这其中绝大多数都是青少年。许多家长已认识到国际象棋对培养孩子的智商和情商大有好处，也感受到了孩子学习国际象棋的乐趣。目前，海南省共有10所小学、幼儿园被授予全国国际象棋特色学校。

谢军说，国际象棋能够锻炼一个人的逻辑思维能力和解决问题的能力，不仅能提高棋技，还能改变一些人粗心的习惯，因为在下棋的过程中，人需要不断地思考下一步该怎么走。谢军希望能有更多的海南小孩子会下国际象棋，享受下棋所带来的乐趣，也希望这些小选手们能快乐健康地成长。本报记者 王黎刚  
(本报海口8月19日讯)

申花7:6上港  
北控5:3贵州  
新疆1:3江苏  
河南3:5山东

曼联3:1布鲁日  
拉齐奥1:0勒沃库森  
里斯本竞技2:1中央陆军  
阿斯塔纳1:0希腊竞技人  
游击队0:1鲍里索夫

## 备战与中国香港队世预赛 国足23人名单出炉

新华社北京8月19日电（记者郑道森）中国队19日公布了男足国家队备战与中国香港队的俄罗斯世界杯预选赛亚洲区40强赛的23人集训名单，广州恒大淘宝队一共有8人入选，而河南建业队制空能力较强的高中卫毕津浩则首次入选。

中国男足将于9月3日在深圳与中国香港队进行较量，这也是中国队在首战大胜不丹队后的第二场40强赛。香港队此前已经获得两连胜，国足此战如取胜则将和对手同分。

在足协公布的这份名单中，恒大队是国脚最大户，而江苏舜天和山东鲁能、上海上港则是另外的几家大户，而北京国安只有于大宝一人入围。建业队既能踢中卫又可踢中锋的毕津浩入选是这份名单的一大新意，但首次入选佩兰麾下的毕津浩作为新人，恐怕很难在这场重要的比赛中获得多少出场时间。

国足打完对中国香港队的比赛后，将于9月8日在客场对阵马尔代夫队，中国队组最大的竞争对手是卡塔尔队。根据规则，国足只有获得小组第一才能稳获晋级最后一轮12强赛的资格，如果只拿到第二名，则要与其他组的第二名进行比较，成绩最好的4个第二名才能入围12强赛。目前中国香港队在本组的开局势头不错，中国队此战不容有失。

国足名单：

广州恒大：曾诚、于汉超、张琳芃、郑智、梅方、郜林、邹正、郑龙

山东：王大雷、王永珀、杨旭

北京：于大宝

广州：姜至鹏、于洋

上海：颜骏凌、武磊、蔡慧康

江苏：任航、吴曦、刘建业、孙可

河南：毕津浩

西班牙巴列卡诺：张呈栋



## 当选国际田联新一任主席 双面赢家塞巴斯蒂安·科

2015北京田径世锦赛开幕在即，国际田联也于19日迎来了新的掌门人。在人民大会堂召开的第50届国际田联代表大会上，前中长跑运动员塞巴斯蒂安·科击败了布勃卡，当选国际田联的新一任主席。这位曾经在赛场上所向披靡的英国人，即将迎来自己人生中崭新的一页。

### 运动员时代：中长跑的王者

作为田径史上最优秀的中长跑选手，塞巴斯蒂安·科在其长达近20年的职业生涯里，获得过四块奥运奖牌，其中包括1980年和1984年两届奥运会1500米项目的金牌。不仅如此，科还曾多次打破中距离赛跑的世界纪录。在1979年，年仅23岁的塞科在短短41天的时间里便接连打破了800米、一英里以及1500米的世界纪录，成为世界上第一位同时拥有三项纪录的运动员。在随后的日子里，科不断地刷新着自己的极限，其中他在1981年所创造的800米纪录（1分41秒73）直到1997年才被后人打破。

### 退役后：伦敦申奥绝对功臣

在1990年退役之后，科逐渐完成了从运动员到管理者的华丽转身。他曾是英国保守党的议员，也曾做过前保守党领袖威廉·黑格的助手，但科最大的成就莫过于以奥申委主席的身份率领伦敦获得2012年奥运会的主办权。

在2004年，由于伦敦在申奥过程中处于下风，科接替芭芭拉·卡萨尼成

为了奥申委主席，科在成为主席之后，果断地调整了伦敦的申奥策略，并在2005年7月国际奥委会第117次全会上用起精彩的演讲给评委们留下了深刻的印象。最终，伦敦历史上第三次获得了奥运会的举办权。

2014年底，科宣布将参加国际田联的主席竞选并正式推出了竞选国际田联主席的纲领，明确提出竞选成功后，将改革现有的赛程并计划将田径比赛拓展到城市街头。

（据新华社北京8月19日电）

## 娱乐新闻 | 综合

值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：孙发强

# 第30届中国电影金鸡奖提名揭晓

## 《智取威虎山》领跑 《一个勺子》未公映也获3项

本报讯 8月19日，第24届中国金鸡百花电影节暨第30届中国电影金鸡奖新闻发布会在北京举行，会上公布了第30届中国电影金鸡奖提名名单。

### 《智取威虎山》获9项提名 《一个勺子》表现抢眼

第30届中国电影金鸡奖共设置了19项大奖，本届金鸡奖还恢复了“最佳剪辑奖”的评选。按照规定，自2013年6月至2015年5月两个年度内出品的影片，都可以报名参评。

发布会上，组委会公布了第30届中国电影金鸡奖的提名名单，《智取威虎山》获得最佳故事片、最佳编剧（改编）、最佳导演、最佳男主角、最佳摄影、最佳录音、最佳美术、最佳音乐、最佳剪辑9项提名，成为提名阶段的最大赢家。

许鞍华导演的《黄金时代》也以7项

提名紧随其后，包括最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳导演、最佳编剧、最佳故事片等重要奖项。此外，《狼图腾》、《亲爱的》、《十二公民》、《归来》、《失孤》也获得了至少3项提名。

演员陈建斌首扶担任导演执导的《一个勺子》，就一举获得了导演处女作奖、最佳编剧（改编）、最佳男主角三项提名，表现抢眼。值得一提的是，《一个勺子》至今尚未公映，金鸡奖组委会副主任康健民表示：“凡是获得电影局的发行放映许可证的，都可以参与金鸡奖评选。《一个勺子》已经获得广电总局的审查通过，所以它有资格。”

### 赵薇汤唯争夺影后 刘德华首次入围影帝

赵薇和汤唯继今年香港电影金像奖之后，再度争夺最佳女主角奖项，另外，威尼斯电影节影后候选人吕中，也凭借《闯

入者》加入战局，争夺影后桂冠。赵薇曾在第27届金鸡奖上凭借《画皮》入围影后，汤唯则是首次入围金鸡奖，去年，她曾凭《北京遇上西雅图》获得百花奖影后提名。

最佳男配角方面，新生代小生井柏然凭借《失孤》，与王千源、王志文、韩童生等实力派戏骨同场竞技。

而本届金鸡奖最佳女主角有5位候选人，最佳男女配角更多——各有6个候选席位。最佳男主角方面仅有刘德华、孙维民、张涵予、陈建斌四人入围。康健民对此做出的解释是：“进入提名范围之内的男主角太多了，票数一再分散，相信目前提名的4名创作人员，是在本届金鸡奖中非常优秀的。一次性投完票以后，没有办法再挽回。我们提名以不超过6个为宜，所以今年多的奖项是6个，少的是4个。”

值得关注的是，这是香港影星刘德华第一次获得中国电影金鸡奖最佳男主角提名。10年前，成龙曾凭借《新警察故事》在第25届金鸡奖上获得影帝，成为首位获得这一殊荣的港台男演员。刘德华今年的对手，还包括在台湾电影金马奖上大获全胜的陈建斌，以及已经连续两届获得金鸡奖影帝提名的内地扮演周恩来特型演员孙维民，可见难度并不小。

### 9月下旬在吉林市颁奖

### 设反法西斯70周年影展

据介绍，第24届中国金鸡百花电影节将于9月16日至19日在吉林省吉林市举行。4天的时间里，将开展丰富多彩的影展活动，包括国产新片推介展映、金鸡国际影展、台湾影展、港澳影展、少数民族影展几个独立板块。国际影展部分，将特设“纪念世界反法西斯战争胜利70周年专题影展”。香港影展单元，将举办“许鞍华导演作品展”。（钟新）



## 《梦想秀》再现梦之队

本报讯 8月20日晚，登上浙江卫视《中国梦想秀》舞台的追梦人是来自浙江丽水的云和三中健美操队，该队建队4年来在省级以上比赛中拿下9个冠军，成了不折不扣的梦之队。

这支从大山里飞出的健美操梦之队，来自浙江丽水的云和县第三中学。18名队员中的大部分都是留守少年。由于云和县地处山区，当地工作机会相对较少，这些队员的父母大多去了城里打工，没有父母在身边的孩子们，跟健美操队的队友一起训练，成了他们每天最快乐的事情，但也收获了成功的喜悦。（欣欣）

## 《肿瘤君》再推宣传片

本报讯 电影《滚蛋吧！肿瘤君》目前正在全国热映，片方8月19日加推了一款“熊顿纪念版”海报和“熊顿探班”制作特辑终结篇。

视频中，随着电影拍摄接近尾声，“熊顿”的探班之旅也随之结束。而白百何及其闺蜜团等“五颗卤蛋”逛大街的戏份，也成了“熊顿探班”最后发现的重场戏，白百何在片场剃头的情景，也首次随特辑曝光。视频后半段回顾了该片拍摄过程中让大家难忘的瞬间，包括导演泪流满面的画面以及白百何戏份杀青后与制片人相拥的一刻，让人心生感慨。（欣欣）

## 林更新被困无计直捶墙

本报讯 浙江卫视全明星密室逃脱竞技节目《明星的密室》第二季，将于9月13日晚正式登陆，节目中，林更新被困后无计可施居然直捶墙。

第二季已经参与录制的明星中，不少明星已被虐得直呼“受不了”。就连私下热衷竞技节目的林更新，在进入密室后遇到一间密室的问题难以攻破，眼看就要被淘汰出局，竟然情绪崩溃，一边用手猛烈捶击墙面，一边大喊：“我不玩了，我不玩了，你放我出去吧！”

《双生灵》是一部纯国产悬疑惊悚类型影片，故事讲述一位女教师来到一个重组家庭中教女孩学画画后，这个家庭居住的别墅居然发生了一系列让人不可思议的恐怖事件，最终埋藏在这个家庭里惊天的秘密也随之揭开。

## 全明星阵容保障剧王品质 孙红雷再演大剧《好先生》



本报海口8月19日讯（记者卫小林）由著名编导李瀞编剧、张晓波导演的都市情感大剧《好先生》今天在京举办启动发布会，宣布由孙红雷领衔主演的这部大剧将由全明星阵容保障其剧王品质，这是记者今天从李瀞处获悉的。

据介绍，《好先生》一剧的全明星阵容包括孙红雷、江疏影、王耀庆、车晓和张艺兴，将作为2016年北京国际电视节的开场大餐推出。而该剧编剧

## 《战火中的芭蕾》《王子与108煞》《双生灵》 三部新片为七夕档添彩



和中国影星杜源、陈瑾等人，通过男女主人公在抗日烽火中的芭蕾情缘，讲述了一段跨国界的凄美恋情，揭露了日本军国主义的凶残与伪善、顽固不化与背信弃义，展示了中俄两国军民患难与共、携手并肩共同抗击法西斯侵略者的战斗友谊。

同样，《王子与108煞》也是一部中外合拍片，不过这部合拍片的外方更多，包括法国、比利时、卢森堡三个国家，而且是一部动画片，故事讲述大臣司马谋朝篡位刺杀老皇帝，贪图玩乐的王子也被下毒危在旦夕。神秘的张天师出现救走王子，忠心耿耿的将军高云飞也逃出皇宫。王子在张天师指导下走上复国之路，高云飞也四处召集妖魔好汉作为寻找太子诛杀奸臣的帮手。最后，一场复国和复仇的终极之战在金陵拉开。

《双生灵》是一部纯国产悬疑惊悚类型影片，故事讲述一位女教师来到一个重组家庭中教女孩学画画后，这个家庭居住的别墅居然发生了一系列让人不可思议的恐怖事件，最终埋藏在这个家庭里惊天的秘密也随之揭开。

## 李波儿做客《青年说》

本报讯 近日，综艺节目女主持人李波儿做客《世界青年说》征婚寻找真爱，与韩国欧巴韩东秀因苹果结缘，最后还单膝跪地“求婚”。

节目现场，关于女汉子和软妹子的表决中，参与《青年说》的TK11竟一边倒地为女汉子正名。针对“妈妈和老婆落水先救谁”的世纪难题，TK11竟然从各国国情出发，答出了新的高度。

“我目前的情况是，有车有房，有爹有娘，但是身边就差一位牛郎，哦，不，新郎！”女主持人李波儿的华丽登场和她赤裸裸的“征婚广告”，瞬间引爆了全场，大家纷纷起哄尖叫不断。（欣欣）